



Изгледа да се мукама корисника кредита у ЦХФ коначно назире крај. Тако бар делује на први поглед, након предложене уредбе у форми лех специјалис-а Владе РС. А да ли је ова одлука државних званичника иницирана наглом емпатијом према људима који су одлучили да штрајком глађу по цену живота дођу до правде, или је посматрајући моменат у коме је донета, таква одлука чисто политичка? И зашто је влада решила експресно оно за шта је до јуче тврдила да је проблем уговорног односа банка-клијент, у који држава не би требало да залази као ни да троши новац пореских обвезника тј. својих грађана?

Држава Србија је остала последња држава која није решила проблем грађана задужених у швајцарским францима, те је тако једина оставила грађане на милост и немилост банкарској самовољи. Ово можда грубо звучи али свакако није далеко од истине, а у прилог томе указујем на неке важне чињенице када је у питању пословање банака. Пре свега, када је у питању начело моралности и савесности у пословању, не треба имати дилему да се банке о исто често оглушују. Примери су бројни из развијенијих и уређенијих друштава него што је српско, па зашто би онда неко сумњао да су овдашње банке изузетак. Поменућу само два примера. Француски суд је у фебруару месецу ове 2019. године изрекао једну од највећих казни икада некој банкарској групацији у укупном износу од 3.7 милијарди евра, а због утаје пореза казна је изречена швајцарској УБС банци са седиштем у Цириху. Кристин Лагард шефица ММФ, изјавила је 2015. године како су због несавесног пословања банке на територији Европе и САД за 6 година платиле казне у износу од 230 милијарди долара! Још скандалозније у истој изјави додаје госпођа Лагард, банке такве новчане казне третирају као трошкове пословања.

Па зар би онда требало да чуди зашто се банке у Србији понашају тако како се понашају, тј. да су најблаже речено „ван система“. Али тамо где има државе и поштовања закона, државне институције реагују и штите своје грађане као уговорно слабију страну, поштујући своје законе а кроз механизме које имају банкама изричу мере опомене или озбиљне финансијске санкције и о томе обавештавају јавност.

Још један поглед на кредите у “швајцарцима” - банке ће, уместо да буду кажњене, бити награђене

Пише: Лазар Ђуровић
среда, 24 април 2019 20:07

